

Uredništvo v Mariboru, Koroška cesta št. 5. Rokopisi se ne vračajo. Upravništvo sprejema naročnino, inserate in reklamacije. Cene inseratov po dogovoru. Za večkratne oglase primeren popust. Nezaprite reklamacije poštne prostje. Čekovni račun poštnega urada Ljubljana 10.665. Telefon interurb. št. 113.

Posamezna številka stane 1-50 din.

Poština plačana v gotovini.

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo je v Mariboru, Koroška cesta št. 5. Rokopisi se ne vračajo. Upravništvo sprejema naročnino, inserate in reklamacije. Cene inseratov po dogovoru. Za večkratne oglase primeren popust. Nezaprite reklamacije poštne prostje. Čekovni račun poštnega urada Ljubljana 10.665. Telefon interurb. št. 113.

53. številka.

MARIBOR, dne 17. decembra 1925

59. letnik.

## Slovenski kmet in slovensko vseučilišče.

Večkrat že je vstal naš narod enodušno v boju za svoje pravice. In čim bolj je bil odločen in složen v nastopu, tem boljše je uspel. Spomnimo se samo onega velikega, vsesplošnega nastopa za politično osvoboditev, ko je vse preko mest in vasi do zadnje kočice zaoril en glas, izgovorjen v majniški deklaraciji l. 1917. In volja naroda je postala božja volja. Zgodilo se je. Vsako leto 1. decembra se bomo spominjali, da se nam je izpolnilo tisočletno hrepenenje, dobili smo svoj dom, svojo narodno državo, v katere naslovu se po vsem širnem svetu blišči tudi ime Slovenca. Kljub težavam, ki so pri vsakem začetku in tako še posebej v začetkih nove države, bomo zvesto kazali ostalim Slovincem, ki še niso z nami, kje je njihov dom!

Zopet pa so dnevi tu, ko je treba, da ves narod enodušno izreče svojo besedo, ki je ne bodo smeli preslišati nikjer, najmanj pa tam, kjer so dolžni poslušati in izpolniti zahteve naroda.

Slovenski narod ima svojo zemljo, svoje življenje, svojo dušo. Posebnost ima, ki ga loči od drugih, v svoji besedi, v svoji pesmi, v vsej svoji kulturi. Slovenski narod ne more samega sebe zatajiti, pač pa hoče dalje živeti, kulturno obstojati in se razvijati. Zato hoče imeti svoje šole, od najnižje do najvišje, od ljudske ali osnovne šole do vseučilišča.

Slovenski narod je molčal, ko so pritiskali na njegovo denarnico, izzemali njegovo gospodarstvo tisti, ki ga ne ljubijo, kakor samega sebe. Čakal je in čaka, da zmaga pravična uvidevnost krmarjev države. A zdaj, ko se hoče nastaviti nož na njegovo dušo, na njegovo kulturo, na njegovo vseučilišče, bo enodušno zakričal: Stoj! Kdo si, ki mi hočeš v lastnem domu vzeti življenje?

Ali je res slovensko vseučilišče, ki obstoja zdaj v teh letih svobode, ki ga pa zopet nameravajo zatreti, tako življenjskega pomena za ves narod? Ali ne sme o tem molčati niti slovenski kmet na svoji njivi, niti slovenski delavec pri svojem stroju? Ali se posebno našega kmeta to vprašanje kaj tiče?

Slovenski kmet je naravnost mogočen v svoji želji in zahtevi po izobrazbi. Upravičeno je zapel Gregorčič:

»Kar mož nebesa so poslala,  
da večnih nas otmo grobov,  
vse mati kmetska je zibala,  
iz kmetskih so izšli domovi!»

In res je prihajalo s kmetov v mesto v šole večina naših dijakov. Pa za vsakim je šel strah materin in

skrb očetova: kaj bo z njim! Ta strah in skrb sta videla nevarnost, da bo sin odšel v tujino in se tam odtujil. Zato je poleg globoke vernosti tudi bilo vzrok oni mogočni želji: duhovnik naj bo! Vedeli so, da bo samo tako ostal — domač. In prav so sodili. Koliko sinov se nam je izgubilo v tujini, omračenih v neveri, padlih v globine greha ali utopljenih v valovih tujerodnega življenja. In slovenska mati je jokala za izgubljenimi, ki niso živeli, za kar jih je rodila. In slovenski oče je skril v pesti svoje žulje in ni odprl roke in ni več garal za sina, ki ga je zastrupljala tujina.

Slovenski kmetski narod je vedno bridko čutil prepad med lastnimi izobraženci in seboj, prepad, ki ga je globoko zarezalo v njegove življenje — tuje vseučilišče. Le en most je zvesto držal: duhovnik—ljudstvo.

Vemo pa vsi, da je potrebno za popolno kulturno življenje naroda in njegov kulturni razvoj, da je popolna in tesna vez med preprostim ljudstvom in izobraženci, ki morajo biti v vsem njegovih. Tega pa ni mogoče drugače, kakor da imamo svoje slovensko vseučilišče. Tu se morajo izsolati slovenski duhovniki — doktorji, tu naši slovenski sodniki, naši slovenski zdravniki, naši slovenski inženjerji, profesorji in uradniki.

Ali naj se slovenski kmet v svoji lastni državi zopet počuti — tuja, če pride v katerikoli urad ali če potrebuje pomoč bolj izobraženega. Ali naj se slovenski materi zopet obnovi boleči strah, da se ji sin, ki se ni odločil za duhovski stan, izgubi v življenju in nazorih, ki ga bodo odtrgali od nje in od domače druge? Ali naj naš kmet zopet venča svojo dlan s krvavimi prstani dela za to, da bo sin pozabil, od kod ima svoj — beli kruh? Nikdar ne!

Zato bo naš narod povzdignil svoj glas in bo rekel: Živeti hočem! Imeti hočem svoje ognjišče kulturnega življenja, svojo duševno delavnico, svojo mizo kulturne hrane! Imeti hočem svoje popolno vseučilišče!

Njim pa, ki pod prevlezo mrzlih državnih računov hočejo slovensko vseučilišče zapreti, kličemo:

Pustite ga, naše je, uredite ga, plačali smo ga pošteno!

Zato, slovenski narod, posebno ti vedno prevdarni slovenski kmet, reci svojo odločno, moško besedo!

## Delavska zbornica.

Naročniki našega lista so gotovo že večkrat slišali ime: delavska zbornica, kmečka zbornica, zdravniška zbornica itd. To so stanovske organizacije, ki imajo namen ščititi koristi in napredek dotičnega stanu z vsemi zakonitimi sredstvi. Nastale so iz dejanske potrebe in

Vdala se bom, če ne bo druge pomoči. Pa treba je, da se razumeva, — čimpreje tem bolje. In enkrat za vselej!

Razvnela se je h koncu svojega govora, lahna rdečica jo je spreletavala, oči so se ji parkrat sovražno zablistale in zadnje besede je kar vrgla Canlerju v obraz.

Canler je med njenim govorom zaporedoma zardeval in prebledel. Sram ga je bilo in jezen je bil. Mlado dekle je razkrinkalo njegove načrte in mu z brezprimerno drznostjo očitalo podlost in neznačajnost in kdo ve kake druge lepe lastnosti še vse.

Pa imel je trdo kožo. In kar je bilo glavo, svoj namen bo dosegel, to je videl. Ptičica mu ni mogla uiti.

Vstal je, se namuznil prisiljeno in dejal s posmehom:

»Čudim se vam Ine! Nisem mislil, da ste taki. Prisojal sem vam več samopremagovanja, več — ponos!

Seveda, povedali ste prav. Kupil vas bom —. Res je, priznam. Vedel sem, da boste navsezadnje le prišli na to. Saj ste bistroumni dovolj. Pa mislil sem, da ste tudi ponosni in da se ne boste izdali, niti si sami sebi priznali takega ponižanja.

Toda — imejte svoja pota! je končal malomarno. »Glavna reč je, da vas gotovo dobim. In to je končno vse, kar si želim!»

Ine ni zinila besedice. Obrnila se je in odšla iz sobe.

Nekaj minut pozneje je pristopical profesor Porter po hodniku in naletel na Canlerja, ki se je odpravljal domov.

Raztreseno ga je pogledal stari gospod profesor, se ustavil in zamišljen položil kazalec na čelo.

»Kakor sem dejal, gospod Canler —! Saj pravim, tele mlade ženske so samo zato na vsetu, da nas moške motijo v naših znanstvenih pogovorih! Kakor sem de-

globoke zavesti, da je treba celo človeško družbo preosnovati na podlagi oživljene stanovske vzajemnosti. V inozemstvu imajo že dolga leta za kmete prisilne kmetijske zbornice, ki tvorijo prisilno organizacijo kmečkega stanu. To so strogo stanovske, nepolitične organizacije. Enako ima tudi delavstvo svoje delavske zbornice. Vse te organizacije so velikega pomena za nas.

Na podlagi zakona o zaščiti delavstva iz leta 1922 so bile osnovane v naši državičasne delavske zbornice, ki so imele namen pripraviti vse potrebno za ustanovitve trajnih delavskih zbornic, torej izdelati pravilnik za volitve in poslovnik za delovanje zbornic. Na tri in pol leta je minilo, predno je bil končno odobren pravilnik in so bile razpisane volitve v delavsko zbornico.

Koga predstavlja delavska zbornica? Člen 11 pravilnika nam odgovarja na to vprašanje čisto točno, sledeče: Delavska zbornica predstavlja po zakonu o zaščiti delavcev vse delavce in nameščence obeh spolov, ki stavišajo na ozemlju te zbornice svojo telesno in duševno moč v službo tretjih oseb, bodisi za nagrado, bodisi v svrhu lastnega izučanja. To velja za vse delavce v obrtnih, industrijskih, trgovskih in rudniških podjetjih. Izvzeti so delavci višje vrste, vsled česar ne spadajo sem inženjerji, blagajniki, poslovodje itd.

V delavsko zbornico spadajo vsi delavci brez razlike na starost in spol, v kolikor niso po zakonu izrecno izvzeti.

Iz poročila, ki ga je izdala časna delavska zbornica za Slovenijo za čas od l. 1922 do 1925, posnemamo, da se je ta ustanova šele od leta 1924 nekoliko razvila. Šele pod Davidovič—Koroščevo vlado je takratni minister za socialno politiko dr. Behmen izdal naredbo z dne 12. septembra 1924, s katero je ustvaril finančno podlago za delovanje zbornic. Odredil je namreč 5 odstotno doklado od vseh bolniških prispevkov po zakonu o zavarovanju delavcev za kritje stroškov delavske zbornice. In sedaj po preteku tri in pol leta so končno razpisane prve volitve v delavsko zbornico za Slovenijo.

Delokrog delavske zbornice je zelo obširen. Ako bi bila vlada od vsega početka preskrbela denarna sredstva za te zbornice, bi se bile te ustanove lahko sijajno razvijale. Ker pa ni bilo denarja do jeseni l. 1924, so te zbornice obstojale le bolj na papirju. Nadaljni vzrok, da se zbornice skoraj tri leta niso mogle prav razviti, tiči v njih sestavi. Vlada je prve člane zbornice imenovala in pri tem gledala bolj na strankarstvo kot na stvarne potrebe.

Volitve v delavsko zbornico se bodo vršile v času od 2. do vštvešega 7. februarja 1926. Volilni imeniki bodo

jal, gospod Canler, moje mnenje je slejkoprej, da izhajajo pritlikavci osrednje Afrike od —.

Pa gospoda bankirja Canlerja je zelo malo zanimalo pokolenje pritlikavih narodov osrednje Afrike. Brez poklonov je pograbil razmišljenega gospoda pod pazduho, ga potegnil v sobo nazaj in mu v kratkih, nevoljnih besedah razložil uspeh svojega pogovora z Ino.

»Hm hm —! Jako značilno —! Zelo značilno —! je nevoljno majal z glavo gospod profesor in skušal nagubati čelo, oči pa so se mu vpljub vsem naporom smejale v tolikem neprikritem zadovoljstvu, da ga je skoraj gotovo opazil tudi Canler. »Saj pravim, tele mlade ženske današnjih dni pač ne poznajo več ubogljivosti —. Ko j grem po njo, pa jo pripeljem sem in v pričomene —.«

»Hvala lepa, profesor! Za danes imam dovolj takih prizorov! Jutri se vrnem. Zastavite do tedaj svoj očetovski vpliv pri dekletu!

Ponavljam vam, da ne morem več čakati! Želim, razumete, želim, da se stvar uredi še pred vašim odhodom v Wisconsin!

Z Bogom, gospod profesor!»  
»Kakor sem dejal, gospod Canler —! je klical za njim profesor Porter. »Tale mladi ženski svet —! Saj pravim —!«

Ko je Canler drugi dan prišel, Ine ni bilo doma. In ko je tretji dan prišel, jo je našel sredi zabojev in kovčegov v polni potni pripravi za odhod.

»Sami vidite, gospod Canler, da danes ne morem biti razpoložena za svatovske pogovore! Jutri zarana odpotujemo. Ali nas pospremite na vlak?»

Canler je potihoma krlj in se priduševal, da bo deklo dobil, pa če bi bilo treba za njo prebroditi Zedinjeno državo od vzhodnega konca do zapadnega.

## LISTER.

### Džungla.

Roman iz afriških pragozdov.

Angleški spisal E. R. Burroughs. — Prevedel Paulus.

10

Seveda veste to, gospod Canler! Na to ste upali, s tem ste računali kot podjeten in premeten finančnik tistikrat ko ste ponudili očetu posojilo za njegov — oprostite da tako rečem! — prismojeni izlet na kapverdiške otoke, ki bi pa b'l vkljub vsemu bogato uspel, da ni zaklad na nerazumljiv način izginil.

Najhuje bi bili seve iznenadeni vi, gospod Canler, če bi bil oče zaklad domov prinesel. Kajti o tem ste bili pač trdno prepričani, da ne bomo ničesar našli. Preveč se razumete na take reči! Pa ste tudi preveč dober finančnik in hladen računar, da bi bili posodili denar na zaklad, zakopan nekje na otokih zapadne Afrike, in še celo da bi ga bili posodili brez jamstva!

Ne —! Prepričani ste bili, da ne bomo našli nič. In ker ste vkljub temu denar posodili, ste pač računali na drug dobiček —.

Vedeli ste, da vam denarja ne bomo mogli vrniti in da nam boste s posojilom roke zvezali. Vedeli ste, da boste s posojilom, s takim brezupnim posojilom, najlažje dobili mene, me prisilili v možnost, ne da bi bilo na sunaj opaziti kake sile.

Nikdar niste omenili posojila. Pri vsakem drugem možu bi mislila, da je to znamenje plemenitega, velikušnega značaja.

Pa pri vas, gospod Canler, ne! Vi imate svoje namene. Poznam vas, bolje poznam nego si mislite!

razgrajeni od 26. decembra 1925 do vstevskega 4. januarja 1926 pri vseh krajevnih edinicah delavskega zastopstva. Opozarjamo na uradni razglas glavnega volilnega odbora v Ljubljani z dne 4. t. m. V tem razglasu je natančno navedeno, kdo ima volilno pravico, kako se voli in kje ter kako se vrše reklamacije itd.

Opozarjamo vse volilne upravičence, pa tudi naše kmetičke gospodarje, obrtnike in podjetnike na potek teh volitev. Ne gre tukaj samo za delavsko stvar. Tudi kmetička in obrtniška mora zanimati, kakšno zastopstvo si izvoli naše delavstvo v svojo stanovsko zbornico. Zato podpirimo naše delavce v tem volilnem boju ter jim pomagamo, da smo res ljudska stranka, ki jo tudi skupna vez socialne misli in stanovske vzajemnosti.

## O elektrifikaciji Spodnjega Dravskega polja.

Ze dalj časa se lahko opaza po vaseh Spodnjega Dravskega polja veliko zanimanje za električno razsvetljavo.

V zadnjih letih se je pojavilo mnogo projektov elektrifikacije teh krajev, kateri pa niso bili primerni za uresničenje. Zadeva je postala zopet aktualna šele, ko je postavila elektrarna Fala daljnovod od Maribora do Ptuja v napetosti od 10.000 voltov.

Dobava toka iz elektrarne Fala ima nasproti lastnim električnim obratom to veliko ugodnost, da je za vsako eventualno rabo zadosti toka na razpolago. Radi tega je dana tudi možnost, da se razvije v teh krajih tudi industrija in bi bila s tem dana tamošnjim prebivalcem nova prilika zasluzka. Veliki del prebivalstva v tamošnjih krajih je že uvidel pomen električnega toka za kmetijstvo.

Posebno se mora povdarjati, da je električna luč s svojo svetlobo, čistoto in priprostostjo v postrežbi, kakor tudi glede varnosti proti ognju smatrati res kot najboljše izmed drugih luči. Stroški za tok pa so tudi po točnem računu najmanj za polovico manjši, kakor pa za navadno svetilko. Z enim litrom petroleja, ki stane približno 7.50 D, gori normalna svetilka približno 20 ur. Ena ura stane toraj 37 par. Ena kilovatna ura (to je 30 ur, ako gori ena navadna žarnica) stane okroglo 5 D. Električna razsvetljava ene normalne svetilke stane toraj približno samo 16 in pol pare, in to za eno uro. Za motorno silo bi stala ena kilovatna ura 3 D, tako bi stala ena konjska sila, ako se uporablja motor eno uro 2.50 D. Pripomnimo, da so te cene že za podrobno prodajo, ker so pribitki, katere bi zadruga zaračunala za tok, že všteti.

Za podeželske prebivalce je električna luč posebno velike vrednosti za porabo v hlevih, ker pomeni tam vsaka druga razsvetljava stalno nevarnost glede ognja. Pa ne samo električna razsvetljava je velike vrednosti, temveč tudi električni motor zasluži pri obstoječem pomankanju delovnih moči za deželo največjo pozornost. Električni motor nudi popolen nadomestek bodisi za človeško, vodno ali živalsko silo. Elektromotor je pripraven za pogon mlatilnih strojev, cirkularnih žag, vodnih sesalk, slamoreznic in mlinov. Premesti se ga lahko iz enega kraja v drugega in je pripravljen vsak čas za delovanje. Navadno se uporablja en motor s tremi ali štirimi konjskimi silami. Pri že zgoraj navedenih cenah toka stane ena konjska sila na uro do 2.50 D in

»Glavna reč je, da je ne pustim predolgo s Claytonom skupaj! — Koj moram za njo v Wisconsin!«

Tako je umoval in ko mu je Ine voščila svoj hladni zibogom, je še za odhajajočim vlakom vpil, da jo čez teden dni obišče na farmi.

Wisconsin leži v severnem delu Zedinjenih držav. Dežela je polna rodovitnih planot in gozdov, toda precej redko obljudena. Zeleznice in velikih mest nima mnogo, le velike farme — kmetije — so raztresene po njej, samotne in po pol dneva druga od druge oddaljene.

Ine je podedovala po materi srednje veliko farmo, polja travnike in gozd. Posestvo ni bilo slabo, dalo se je živeti na njem, le zelo oddaljeno je bilo od mesta in železnice.

Mnogo je žrtvovala Ine, ko se je preselila na samotno farmo. Vajena je bila velikomestnega življenja, zabavnih družb, koncertov, gledališča. Vedela je, da ji bo vsega tega manjkalo v novem življenju in še mnogo drugega. Pa še več bi bila žrtvovala, samo da se reši nadležnega snubca.

Canler je imel svojo banko v New Yorku, tam je tudi živel. Iz New Yorka v Wisconsin je bilo daleč, silno daleč. Posli so Canlerja držali v mestu in Ine je računala, da bo v Wisconsinu prej mir pred njim ko pa v bližnji Baltimori.

In s časom, si je mislila, se bo stvar že dala kako urediti. Morebiti tako, da bo polagoma odplačevala dolg iz prebitkov kmetije. Ali pa se bo kakorkoli zgodilo —

Polna boljših upov je stopila iz vlaka. Clayton jih je čakal na kolodvoru. Posedli so v avto, na drugega natozorili razsežno prtljago in se odpeljali po valoviti, brezkončno dolgočasni planjavi proti farmi.

Ine že dolgo let ni bila v Wisconsinu. Zadnjikrat je obiskala farmo, ko ji je mati še živeła.

Spominjala se je še, kako je bilo tistikrat.

Spodaj v ravnini so ležala gospodarska poslopja in stanovanja najemnikov, gori na valoviti višini pa je stal »dvorec«, materin dom. Za hišo je ležal obsežen vrt, za njim pa se je koj začel gozd, ki je segal par ur daleč v deželo.

Ko se je mati preselila v Baltimoro k možu, so prevzeli posestvo najemniki, hiša je ostala sama in prazna. Nihče je ni popravljaj in dobro se je še spominjala izza zadnjega obiska, kako žalostna in zanemarjena je samevala na holmu.

Zato je vsa začudena odpirala oči, ko je avto pridrdral v bližino naselbine.

Snažna, enonadstropna vila se je belila v popoldanskem solncu vrh griča, mičen balkon poln cvetic je kraljeval nad glavnim vhodom, široka bela vozna pot je peljala na grič.

V nemem čudenju je gledala vse te izpremembe. Misliła je na Claytona in srce se ji je krčilo.

Avto je obstal pred vhodom. Gospod Filander in najemnik sta pozdravila nove gospodarje.

Clayton je bil zaposlen pri stroju, profesor Porter pa se je koj lotil svojih zabojev s knjigami. Te so bile njegova prva in edina skrb. Za izpremembe na hiši se ni zmenil ali pa jih menda vobče še niti opazil ni.

Ine je izstopila in sama pohitela po sobah.

Ko se je mati preselila v Baltimoro, je odpeljala del pohištva seboj, drugo pa so prevzeli najemniki. Sobe so ostale prazne.

Toda sedaj —!

V nemem iznenadenju je obstajala na pragih, s strahom je odpirala vrata, kamor je pogledala, povsod vse novo, vse opremljeno.

Clayton je poskrbel za vse — Po sobah novo, okusno pohištvo, zavese, preproge,

To je veselje, taka pena!

Kdor uporablja „GAZELA“ milo, ima prijetno delo in je hitro gotov. Laz ne premeta nikdar z drugim kakor z „GAZELA“ milom.



Kakor sta nevarna ogenj in voda, ako kdo ž njima neprevidno ravna, v toliko je nevarna tudi elektrika človeku, ako se ne ravna po zadevnih predpisih.

Tak visokonapetostni daljnovod bi po dosedanjih načrtih šel preko sledečih krajev: Budina, in Brstje, Spuhla in Zabovci, Sv. Marko in Novaves, Bukovci, Stojnci in Muretinci, Malaves, Gajovci in Placerovci, Mezgovci in Dornova, Podvinci, Rogoznica. En odcepen vod bi vodil do Prvenci, Sobotinci in Zagojiči.

V vsaki vasi ali za dve bližnji vasi bi se postavil en transformator, od katerega bi izhajalo nizkonapetostno krajevno omrežje. Za območje enega transformatorja bi se ustanovila ena krajevna zadruga, ki bi imela nalogo, da vzdržuje krajevno omrežje in dobi potom vplačila deležev (za vsako žarnico en delež, za vsako konjsko silo 3 do 4 deleže) potreben kapital za postavitev krajevnega omrežja. Pripomniti je, da so ti deleži last članov in jih dobijo vrnjene, ako bi kateri član odpovedal luč. Ker stane krajevno omrežje gotov znesek, zato je korist zadrudnikov, ako se prijavi kolikor mogoče veliko število luči, ker je na tak način delež sorazmerno nižji. Po sedanjem načrtu bi se ustanovilo 14 zadrug, ki bi kriale stroške transformatorske postaje in krajevnega omrežja.

Za vse zadruge skupaj bi se ustanovila osrednja zadruga, ki bi oskrbovala visokonapetostni vod ter zastopala v sporazumu s posameznimi odbori krajevnih zadrug, koristi zadrudnikov.

povsod ličnost, udobnost, bogastvo, skrajda razkošje — Ničesar ni manjkalo, karkoli si je mogel pozeleti razvajan mestni okus, vse je bilo pripravljeno.

In kako dobro je zadel Clayton njen, prav njen okus! Sama bi si ne bila boljše izbrala —!

In besedice ji ni omenil Clayton. Vse natihoma naredil —!

Ko je pregledala vse sobe, je hotela stopiti še na balkon.

V predsobi pa je zadel na Claytona.

»Ah, gospod Clayton!« je vzkliknila. »Kaj ste naredili —!« Veselje, zadrega, strah je govoril iz njenega glasu.

»Psssst —!« je svaril Clayton. »Tiho, da oče ne čuje! Ničesar ne bo opazil razmišljeni gospod profesor, če molčite. Nočem da bi zvedel —.«

»Pa zakaj —?«

»Nikar se ne vznemirjajte, gospodična! Da ste videli, kako nesnaga in kaka zapuščenost je gospodarila tod, ko sva prišla z gospodom Filandrom pred par tedni sem! Kar misliti si nisem mogel, da bi se vi, gospodična, naselili v tako zanemarjeno gnezdo.

Kar sem storil, je le malo! Rad bi bil storil več, pa v takem kratkem času in pri toliki oddaljenosti od vsakega večjega mesta mi ni bilo mogoče —. Še enkrat prosim, nikar ne povejte očetul!

»Ampak gospod Clayton, saj veste, da vam nimamo s čim povrniti —!« je dejala dekle skoraj jokaje. »Zakaj ste nas tako zelo zadržali —!«

»Nikar, Ine!« je odgovoril Clayton otožno. »Če bi bilo samo za vas, — verjemite, ne bil bi tega storil, ker vem, da bi vas bil užalil. Ampak — ljubi, stari gospod profesor! Ali bi naj stanoval na svoja stara leta v taki luknji?«

(Dalje prihodnjic.)

Ako se čimprej prično ustanavljati krajevne za-

Starim in novim naročnikom naših časopisov.

Pred novim letom smo. Treba si je naročiti časopise.

Kako nagrado dobiš za nove naročnike?

Kolodar za leto 1926

Koliko bo stal „Slov Gospodar“ v 1926?

»Slovenski Gospodar« bo stal v letu 1926:

»Slovenski Gospodar« bo stal v letu 1926:

Tedenske novice.

Pridobi se vsaj enega novega naročnika

RADIČ V MARIBORU NITI Z BESEDICO NI OMENIL DAVKOV!

Tu ga imate! Samostojni in Radičevi »kmeti« so

Proti davkom, kakoršne izterjujejo v Sloveniji po naročilih Pašičevih in Radičevih ministrov, Radič ni smel

Samostojneži in z njimi oženjeni Radičevci tirajo našega

Za celo Slovenijo

se vrši velika božična prodaja

R. STERMECKI, CELJE do 24 t. m. po strahovito znižanih cenah.

Table listing various goods and their prices, categorized by textile, household, and children's items.

Za vožnjo se povrne pri nakupu D 1000.— D 20.—, D 120.—, D 5000.— D 170.—, D 6000.— D 225.—, D 7000 D 10.000.— D 700.—, D 15.000.— D 1500.— v blagu,

Mariborske novice. Največja novost za Maribor je bil

Poslanec nam je razložil, kako so Pucelj in vsi Radičevci





### MALA OZNAVILA.

**Čakrnik (šafar), samec, dobro verziran v vseh gospodarskih panogah, z večletnimi spričevali, išče primerne službe.** Nastop 15. januarja ali 1. februarja 1926. Ponudbe na upravo. 1478 3-1

**Lovski čuvaj, oženjen, se takoj sprejme** Guido Högenwarth, Breg pri Ptuj. 1476

**Za svojo sprejem deklet 15 do 20 let staro, revnih, poštenih staršev, ali siroto brez staršev.** Bila bi preskrbljena z vsem, in zagotovim lepo domov. Imam precej veliko posestvo, sem omožena, pa brez otrok. Moj naslov je v upravnisti v Slov. Gospodarja pod št. 1477. 1477

**Proti dogovorjeni mesečni plači se vzame otrok v vzgojo.** Naslov v upravnisti. 1471

**Starejši kmetijski fant, trezen in zanesljiv, vajen vseh vinogradniških in poljskih del, želi primerne službe.** Zmožen za viničarja. Cenjene ponudbe prosim na upravo. 1464 2-1

**Učence poštenih staršev z dobro šolsko izobrazbo se sprejme v trgovino Antona Birmana, Sv. Marjeta pri Miskanjcih.** 1427 3-1

**Dobro viničar, ki razume prav dobro vinogradsko delo, s 5 do 6 delovnimi močmi, se išče na lep, dobro obdelani vinograd s 4 orali trt.** Nastop v februarju proti dobri plači. Vpraša se pri Pirsching, Ročica 39, Sv. Jakob v Slov. gor. 1446 2-1

**Vajence sprejme Janko Lešnik, sodar, Sv. Martin, pošta Vurberg.** 1449 2-1

**Kolaraki vajence se sprejme kakoj pri kolarskem mojstru Ivanu Mercu, Breg pri Ptuj.** 1443 3-1

**Hiša z njivo pri Sv. Miklavžu pri Hočah se proda.** Vpraša se v Mariboru, Ruška cesta 8. 1478

**Prodajam lepo posestvo, zakroženo, okroglo 20 oralov, četrt ure od okrajne ceste: njive, travniki, ter gozd, dobro zaraščen, okroglo osem oralov, v okraju Konjice.** Posestvo ima 2 zidani hiši z opeko kriti, velik kozolec in hlev za 7 glav živine. Premičnine ostanejo vse, vozovi, plug in razno drugo se tam nahajajoče orodje za gospodarstvo. Cena približno 65.000 dinarjev. Na zahtevo se pusti tudi nekaj živine. Naslov v upravnisti pod: Ugodna prilika. 1475 3-1

**Proda se zaradi družbenih razmer krasno posestvo, pet oralov, eno uro od Ptuja, v dobrem stanju: hiša, gospodarsko poslopje, elegantna stiskalnica, tri njive, vinograd z zlahitno trto za tri polovnjake, sadonosnik za deset polovnjakov namiznih jabolk in hrušek, gozd z rodovitnimi kostanji in bukvami. Drugo se izve pri Francu Smole, Zgor. Polskava pri Pragerskem.** 1463

**Nakup, prodajo, zameno posestev pod ugodnimi pogoji posreduje gospodarski oddelek Marstan, Rotovski trg 1, Maribor.** 1466

**Posestva v najem se oddajo in iščejo.** Več pove Marstan, Rotovski trg, Maribor. 1467

**Prodajam prvovrstno posestvo: 10 oralov polja, 11 oralov travnika, 10 oralov sadonosnika, 3 in pol orala vinograda in 1 in četrt orala gozda, blizu Maribora (Sv. Marjeta ob Pesnici).** 1 lepa hiša, 1 velik hlev, 1 hiša se ravno popolnoma prenavlja, 1 klet, 2 studenca in 3 viničarske hiše. Cena 350.000 D z vsem inventarjem in živino. Moj naslov: J. Reisman, Maribor, Aleksandrova c. 6. 1424

**Proda se majhno posestvo blizu Rogaske Slatine, 20 min. od žel. postaje, 4 orala zemlje, obstoječe iz hiše z dvema sobama, kleti, sadonosnik, vinograd. Več se izve pri županu v Spodnjem Sežovem pri Rog. Slatini.** 1386 4-1

**Prodajata se dve majhni posesti po zelo ugodni ceni.** Vpraša se pri Josip Posilović, Podgrad, Sv. Jurij ob juž. žel. 1423 2-1

**Posestvo v najem vzame Iv. Stampar, Sv. Tomaž pri Ormožu.** 1439 3-1

**Išče se gostilna na račun ali v najem.** Ponudbe na upravo lista pod »Gostilna«. 1420

**Prodajam gramofon z mnogimi ploščami.** Krasna igra, 1 pisalni stroj »Mignon« in 1 daljnogled na eno oko, vse po ceni radi preselitve. Aškerc v Svetini, pošta Štoré. 1480

**Sadna drevesa, močna z lepimi kronami, jabolkove in bruskovke, divjake ter cepljeno trsje oddaja po nizki ceni Ant. Kupčić, Ptujška gora. Cenike zahtevajte.** 1481 2-1

**Ravno došli zimski volneni naglavni robci a 12 D, volneni pleti a 45 D.** Bombazin platno a 10 D. Nadalje velika izbira flanela, barhenta, sukna, perila itd. vse po najnižjih cenah se dobi pri J. Trpin, Glavni trg 17, Maribor. 1470

**Krojači in šivilje! Kroje (šnite) kakršne želite za dame, gospode in otroke, izdeluje in razpošilja Knafelej Alojzij, strokovni učitelj za krojaštvo v Ljubljani, Križevniška ulica št. 2.** 1468 4-1

**Pozor, društva! Na prodaj so prvovrstni instrumenti, skoraj novi, za popolno godbo na pihala (12 komadov).** Pravilno razpredeljeni. Cena je zmerna. Naslov pri upravi pod »Redka prilika«. 1469

**Karol Kirbisch, usnar pri Sv. Trojici v Slov. gor. javi slav. občinstvu, da prevzame vsakovrstne surove kože v posebno dobro izdelavo po jako nižani ceni.** Prodaja tudi vsake vrste usnja domače izdelave, posebno opozarja na svoje trikrat vsajene, jako trpežne podplate. Ti se dobe po zelo nižani ceni. Kupuje tudi surove kože vseh vrst in vuke po najvišjih dnevnih cenah. 1465 10-1

**Manufaktura A. Krišper v Ljubljani, Rožna ulica 19, pošilja trgovcem in zasebnikom po povzetju na roko šivane odeje (kotre) od 153, 170, 198, 216, 240, 280, 328, 340 D. Roke po 14 D, klot od 32 D naprej. Gg. trgovcem se naredi tudi vata za odeje po vzorcu.** 1448 4-1

**Kobila, težka, 5 let stara, za pleme, brez vsakega pogrška, se zamenja za lažjega, močnega konja, kateri pa mora biti istotako brez vsakega pogrška.** Električna žaga M. Obrat, Maribor, Tattenbachova ulica. Istotam se po ceni prodaja večja množina rezanega kolja. 1453 2-1

**Minoritski samostan v Ptuj** ima za prodati 300 kub. met. iglastega lesa, in 100 kub. m hrastovega na panju. Pismene ponudbe upravi tudi takoj predstojništvu minoritskega samostana v Ptuj. Za ogled in za informacije o kvaliteti lesa obrniti se morajo reflektanti na minoritskega logarja Antona Sakelšeka, Stanešina št. 22, p. Podlehnik v Halozah na Štajerskem. 1454 2-1

**Poniklanje, emailiranje in renoviranje dvokoles izvršuje najcenejše in trpežno V. Simonič, podjetje za mehaniko v Ptuj. Nakup starih koles!** 1436 2-1

**Prvovrstni angleški in ostravski plinski koks na drobno iz debelo dobavi po znatno nižanih cenah Mariborska mestna plinarica.** 97

**Pletene jopice, bluže, telovnice, za moške in ženske, sviterje, kostume, spodnja krila, pekerine, kapice, nogavice, dolence itd. vse iz najboljših volne dobro izdelano in za nizko ceno dobite v Strojni oletarni Maribor, Vetrinjska ulica 17.** 1219 10-1

**Prvovrstno sadno drevje in cepljene trte najbolj priljubljene vrste po nizki ceni ma v zalogi: Drevesnica in rtnica Gradišnik, St. Janž-Velenje. Naročila in tozadeve vračanja naj se blagovito nasloviti na: Ivan Gradišnik, pošta Dobrna pri Celju.** 1052

**Prvovrstna sadna drevesca ter izredno lepo trsje vseh vrst nudi Hrastnik Vinko, St. Ilj pri Velenju. Za rast jamčim.** 1406



prej sedaj

### Prava uteha za živčno bolne

je moj ravno izišli spis! V njem se razpravljajo mnoga dolgoletna izkustva o vzroku, postanku in zdravljenju živčnih bolezni. Vsakemu pošljem to blagovest o zdravju popolnoma zastonj, ako se obrne na podpisani naslov. Tisoči zahvalnic o stvarnem uspehu nepretrganega znanstvenega delovanja v dobrobit človečanstva.

Kdor pripada

### ogromnemu številu živčno bolnih,

kdor trpi na raztresenosti, strahu pred prostom, slabem spominu, nervoznem glavobolu, brezspanju, pokvarjenem želodcu, preveliki občutljivosti, bolečinah členkih, občni ali delni telesni slabosti ali neštevilnih drugih bolezenskih pojavih,

### mora se naročiti moji utehapolni knjžici

Kdor jo je pazljivo prečital, bode zadobil pomirljivo prepričanje, da obstoji povse enostavna pot k zdravju in življenjskemu veselju. Ne čakajte, ampak pišite še danes!

E. Pasternack, Berlin 80, Michaelkirchplatz 18, 1458 Abt. 762.

### Za Božič

priporoča svojo zalogo v galanteriji, igračkah, gospodarskih in kuhinjskih posodah po zelo nizkih cenah

JOSIP MLINARIČ, MARIBOR, GLAVNI TRG ŠTEV. 17.

Pri nakupu od 100 din. 5 rabata.

### Trgovski pomočnik

se sprejme za nakupovalnico v Vojvodini pri tvrđki Ed. Suppanz, Pristava. 1430 3-1

### Novoustanovljenemu gasilcu uštvu

se proda brizgalnica z cevnim vozom v dobrem stanju. Kje, pove upravnistvo. 1341

### Kupujem

in plačam najboljše tudi letos ližol

gobe, orehe, vosek in sivi mak IVAN DEČKO, CELJE, Glavni trg 10 tik farne cerkve. 1380 6-1

### Proti škodljivcem na hmelju

se tobačni izvleček z mazavim nilom. Z navodilom vred se dobi v drogeriji Sanitas v Celju. 834 10-1

### Štambližke

vseh vrst izdeluje najcenejše Zinauerja naslednik S. Petan v Mariboru, Aleksandrova 43 Na dvorišču. 1266

Vsak še ne ve, da se v trgovini

### JOS. PIRICH

usnarja MARIBOR, Aleksandrova 21 prevzame vsakovrstne surove kože za izdelavo gorajega usnja, podplata usnja, blank in boka. Protija po najnižjih brezkonkurenčnih cenah vse vrste usnja. Lastni izdelek. Nakup surovih kož vseh vrst po najboljših dnevnih cenah. 1278

### Posojilnica v Mariboru

r. z. z. o. z.

NARODNI DOM

bo od 1. januarja 1926 dalje obrestovala hranilne vloge na knjižice in v tekočem računu z dnevno razpolago po

6%

proti odpovedi na tri mesece po

8%

Od vknjiženih posojil bo Posojilnica računala 8%, od meničnih in za kredite v tekočem računu 10% obresti.

V Mariboru, dne 5. decembra 1925.

1461 3-1

NACELSTVO.

### Božična in novoletna darila

so najprimernejša darila, katere se vsak dan rabi, n. pr.: kovčke in torbice za potovanje, različne damske, spise, šolske in tržne torbice, listnice, tobačnice, denarnice za drobiž, kakor tudi gamaše in nahrbtniki.



V veliki izbiri in po zmernih cenah pri

Ivan Kravos, Maribor, Aleksandrova cesta 13

ARGUS je naš najboljši domači obveščevalni zavod ARGUS ima v vseh mestih zanesljive poverjenike ARGUS daje obvestila o vsem, posebno pa o stanju denarnih zavodov, trgovsko-industrijskih podjetij in zasebnih oseb ARGUS-ove informacije so vedno točne, izčrpne in hitre ARGUS se nahaja v Vuks Karadžiča ul. 11, Beograd ARGUS-ov telefon: 6-25, brzojavni naslov: Argus

### Izjava.

Spodaj podpisani obžalujem sumničenja, katere sem govoril zoper Ferdinanda Sodec, Franca Semenič in Ivana Preslin, vsi posestniki v Precetincih ter se njim zahvaljujem, da so od tožbe odstopili.

Radoslavci, dne 6. decembra 1925.

1482

Jožef Zmazek, pos.

### Pred nakupom božičnih daril

si oglejte v lastno korist manufakturno trgovino

Brata Šumer & dr. Glavni trg št. 8 Celje Glavni trg št. 8

Priporoča se za obilni obisk!

### Ihl & Kühar prej Karl Soss

Prešernova ulica 2. MARIBOR Aleksandrova c. 9.

*Kje kupite dobro in po ceni?*



**Pri FRANCU KOLERIC APACI**

Velika zaloga manufakturnega specijalnega in železnega blaga.

STROGO DEJNA FIRMA

**Ivan Kovacic, Maribor,**  
Koroška cesta št. 10  
nasproti Cirilove tiskarne

priporoča svojo veliko zalogo raznovrstnega steklenega in porcelanastega blaga.

Lepa izbira primernih božičnih in novoletnih daril.

Steklarska delavnica.  
Najnižje cene in solidna postrežba.  
Edina slovenska tvrdka te stroke v Mariboru.

**Najpopolnejši**  
**Stoewer šivalni stroj**



15 letno jamstvo!

s pogreznjivim transporterjem (glateljic). Z odnosnim premikom, je pripravljen za šepanje, vezenje ali šivanje.

**LJUDOVIK BARAGA, Ljubljana,**  
Selenburgova ulica 6/I.

**Zima je že tu!**

Preskrbite si razno manufakturno blago pri tvrdki

**Franjo Maier, Maribor,**  
Glavni trg šte. 9.

Ta mdobite odeje, koce, zimsko perilo, barhent, flanela in vseh vrst sukna za moške in ženske obleke po najnižji dnevni ceni.

**Naložite denar le pri**  
**Ljudski posojilnici**  
**v Celju**

reg. zadrugi z neomejeno zavezo

**Cankarjeva ulica 4!**

poleg davkarije (poprej pri »Belem volu«),  
kjer je najbolj varno naložen in se naj-  
ugodnejše obrestuje.

Rentni in invalidni davek plačuje posojilnica

Posojila po najnižji obrestni meri.

**Neuničljivo obuvalo**



je Suttnerjevo obuvalo, vsak čevlji pristoja kot umerjea. Izdelano le iz dobrega usnja, upogljivo, elegantno, moderno in trajno. Velika izbira moških in ženskih čevljev, polučne ljeve in sandal. V velikem ilustrovanem divot ceniku svetovne tvrdke H Suttner v Ljubljani št. 992 boste našli mnogo praktičnih potrebščin, ki Vas bodo zanimale. D bite ga brezplačno. Naročila brez vsakega rizika, ker Vam se nepovračljivo takoj zamenja.

**Oglejte si izložbo pri**  
urarju in dragularju  
**Lovrencu Stojec**  
Maribor, Jurčičeva 8,  
kjer do bite po tovarniški ceni vsa primer-  
na darila za Božič in  
Novo leto.

Vsa popravila izvršujem točno in po primerni ceni.

Radl izborne kvalitete Vam priporočamo nabaviti si za jesen in zimo

**KARO-čevlje**

Lastne delavnice — solidne cene,  
**MARIBOR, Koroška cesta št. 19.**  
Le najboljše je najceneje.

**Najbolje in najvarneje naložite svoj denar pri**  
**Okraintl posojilnici v Ljutomeru,**

ki obrestuje kranilne vloge navadne po 8%, večje in vezane po dogovoru tudi višje. Sprejema hranilne knjige drugih denarnih zavodov kot gotovino ter izvršuje vsa nakazila. — Tekoči računi.

**Na obrokel**

Manufakturno in konfekcijo, vesenine, pletenine i. t. d. kakor moške in ženske obleke po meri iz lastne prvovrstne krojačnice ter premog in drva dobite proti agodnemu odplačevanju le pri tvrdki

**DAVORIN JOHAN IN DRUGOVI**  
družba z o. s.  
Maribor, Vejašniška ul. 2, pisarna Gregorčičeva ul. 1

**Trgovci**

sahtevajte cenik in vsoreo

**čudežnih sveč za božič**

edini slovenski izdelek, najcenejši in najboljši. Bengalske žvepienke, bengalske svečice. Bengalski ogenj v vseh barvah brez žvepla in brez smradu za Miklavževa večer in gledališke odre. Lovske patrone vseh kalibrov v različnih bengalskih barvah. Aparat proti vionu, za vionograde i. dr. — Cenik ognjemetnih predmetov pošlje se za htevo.

»Pyrote«, prva jugoslovenska pyrotehnična tovarna, Celj.

**Klobuke, čevlie**

zimsko perilo i. t. d. kupite najceneje pri

**Jakob-u Lah,**  
Maribor, Glavni trg šte. 2.

**Pri J. Trojnu v Mariboru,**  
Glavni trg 17,

se najlažje kupi sukno za plašče, obleke, perilo, dežnik itd., ker je res prav poceni.

**FRANC NEGER & SIN**  
tovarna šivalnih strojev in koles  
**MARIBOR, SLOVENSKA ULICA 29**  
Ustanovitev tvrdke 1889.

Tovarniško skladišče in prodajalna Vetrinjska ul. 17

Zastopstvo poznanih PFAFF šivalnih strojev in PUCH kolesa.

ZALOGA vseh drugih fabrikatov kakor vseh delov.

IGLE Leo Lammertz in OLJE fino za vse svrhe. — Velika delavnica in lastna ponikovalnica. — Prodaja se po izkrednih cenah.



**Predno kupite**

zimsko blago, oglejte si v manufakturni trgovini K. Werscheja nasl. Anton Macun v Mariboru, Gosposka ulica 10

**DENAR**

si prihranite, ako kupite manufakturno blago

**v Celju „Pri solncu“**

Stalno ogromna zaloga vsakovrstnega svežega blaga, kakor: sukno za moške, volneno za ženske, hlačevino, tševino, baržun, barhent, belo platno, zujavo platno, nogovise pavola, vsakovrstno moško ter žensko perilo, brisalke, odeje, dežniki, dežni plašči, cefir in plavo platno za srajce, klot, čepice in naglavne rute.

Ne opustite se prepričati! — Za obilen obisk se priporoča

**Alojz Drogenik**  
Glavni trg 9 Celje Glavni trg 9

Postrežba točno! Mare obilna!

Svečarna, medičarna in slaščičarna

**Pisanec & Dolinšek, Ptuj**  
Panonska ulica 8. (pri pošti)

ima v zalogi prvovrstne voščene altarne, nagrobne, pogrebne in namizne sveče vseh velikosti, kakor tudi bele in barvane svečice za božično drevo po jako nizkih cenah.

P. n. trgovcem na deželi priporočava vsakovrstne medičarske izdelke, različne miklavže ter krampuse za Miklavžovo, izvanredno lepe medene, sladkorne, penaste, listerne in čokoladne obeske po brezkonkurenčnih cenah za Božič, nadalje različne okraske in božične nakite za božična drevesca.

Na drobno! Na debelo!  
Pri večjem naročilu franko zaboj.  
Za obilen obisk se najtopleje priporočava:

**PISANEC & DOLINŠEK**

# Velepražarna kave Meznarič Rado, Maribor, Glavni trg št. 21.

Brzjavljivi: Meznarič Maribor.

**Trgovci, zahtevajte ponudbe!**

Telefon interurban 476.

**Pozor! Trgovci! Pozor!**

## Ne zamudite

si pri nas ogledati za bližajočo sezono: velikansko izbiro okraskov za božično drevo, lameta, zlate pene, čarobne sveče, svileni papir, krep-papir, barvani papir eno in dvostranski, zlati in srebrni papir.

Kasete in mape za darila. — Albume za dopisnice in poezije. — Božične in novoletne dopisnice.

### Goričar & Leskovšek

Celje

Veletrgovina s papirjem, pisalnimi in risalnimi potrebščinami.

### Denar naložite

**najboljše in najvarnejše pri**

**Spodnještajerski ljudski posojilnici r. z. z n. z.**

v Mariboru, Stolna ulica št. 6.

ki obrestuje hranilne vloge po

**najugodnejši obrestni meri.**

*Somišljeniki, širite naše liste!*

## Zvonolivarna Zvonoglas, Maribor

Čajo vsem p. n. interesentom na znanje, da vliiva razen prvovrstnih bronastih zvonov tudi vse v

### livarsko stroko spadajoče predmete

iz bron, medij in železa. — Vabijo se radi tega vse tovarne, mehaniki, ključavničarji, trgovci itd., da krijejo svoje potreščine pri navedeni tvrdki, katera izvršuje vsa naročila hitro, solidno in po zelo nizki cenf.

Kupuje se tudi stari kovinski material.

### Kaj je Thomasova žindra in kako se rabi?

Natančna navodila se dobijo pri tvrdki

**M. Berdajs, Maribor**

trgovina z mešanim blagom in semeni

### Zaloga Thomasove žindre in kalijeve soli.

Edino najboljši



Telefon 913

šivalni stroji in kolesa so le

**Josip Petelinc-a**  
Ljubljana

(blizu Prešernovega spomenika ob vodi)

známke **Gritzner, Phönix in Adler**

za rodbinsko, obrtno in industrijsko rabo.

Istotam najboljši švicarski pletilni stroji známke »Dubied.«

Pouk v vezenju in krpanju brezplačen.

Večletna garancija.

Delavnica na razpolago.

## Zadružna gospodarska banka d. d.,

### Podružnica v Mariboru.

Vlastni, novozgrajeni palači, Aleksandrova cesta 6, pred frančiškansko cerkvijo.

Izvršuje vse bančne posle najkulantneje! — Najvišje obrestovanje vlog na knjižice in v tek. računu.

**Pooblaščen prodajalec srečk državne razr. loterije.**

## Prva žebljarska in železoobrtna zadruga v Kropi in Kamni gorici.

Mesto: Žebljarska zadruga, Kropa (Jugoslavija).

Telefon Interurban Podnart.

Brzjavljivi: Zadruga Kropa.

Žebli za normalne in ozkotirne železnice, žebli za ladje, črni ali pocinkani, žebli za zgradbe, les i. t. d., žebli za čevlje, spojke za odre in prage, spojke za ladje in splave. Železne brane. Zobje za brane. Kljčke za podobe, zid, cevi, žlebe i. t. d. Vijaki z maticami. Podložne pločice. Matice. Zakovice za tenderje, kotle, sode, mostove, pločeno, kolesa itd. Vijačni čepi. Verige.

Vsi v našo stroko spadajoči železni izdelki po vzorcih in rebah najceneje.

**! Dostrovanj ceniki na raspolago! — Prodaja se samo na debele trgovcem.**